

南京四天找回丢失放射源

暂未有人员受辐射损伤

本报综合消息 5月9日晚，有网友在微博发图称，南京某单位丢失一枚放射源。10日上午，南京环保局证实一家公司在南京市六合区丢失放射源铱-192一枚，下午该放射源被找到挖出，放入安全箱。目前，暂未发现人员受辐射损伤。

放射源丢失三天后被公布

9日晚10点多，微博名为“侍话画”的网友发布了一张签发单位为“江苏省卫生厅”的紧急通知的文件复印件截图。文称，南京某单位丢失一枚放射源，社会公众一旦接触，可能会引起辐射伤害。要求江苏省卫生厅直属有关医院迅速通知急诊相关科室，一旦发现受放射源影响的类似患者，速与南京定点收治医院联系。

10日上午，南京市环境保护局在其官方微博证实，确曾发生放射源丢失事件：5月7日，天津宏迪工程检测发展有限公司在位于浦六北路188号的中石化第五建设有限公司院内进行探伤作业期间，丢失用于探伤的放射源铱-192一枚。接到企业报案后，当地成立专项处置小组，全力以赴查找放射源。

南京市环保局表示，10日上午10点30分锁定放射源在2平方米范围内，并采取安全措施，专业人员正组织回收。“到目前为止，未发现有人员受到辐射损伤。”相关部门正在周密排查可能近距离接触放射源的人员，做好医疗观察，确保人民群众生命财产安全。

十人轮番作业挖出铱-192

10日下午，南京市环保局称，专家核实被寻找定位的放射核素的特征值与丢失的铱-192源一致，确认已被锁定在2平方米范围内的就是一度丢失的铱-192。

由于当地地形复杂，杂草丛生，放射源近似黄豆大小，且技术人员不能长时间近距离寻找。现场指挥部决定在现场设置昼夜高度警戒区域，并采取安全防范措施。



江苏南京丢失的放射源就在一个类似手链的密闭容器里。
18点05分 寻获放射源“铱-192”

专家商量了两套方案，一是用擒获设备来挖掘，这样比较安全，但设备调取时间较长；二是用人海战术，专家认为这种战术也可以比较有效地把放射源挖出来，不会对人造成很大的伤害。所谓人海战术就是每一位工作人员穿上防射服去挖放射源，每个人工作两到三分钟，然后立刻回来撤到安全地带（100米外），由下一个人再下去进行车轮战。

按照第二套方案执行后，到了第10个人的时候把放射源给挖出来。经过专家的鉴定，就是丢失的那一枚放射源。现在已经把它放到了安全箱。

专家解释说，这是个密闭的放射源，放在一个像手链的密闭容器，它放到土壤里或者其他什么地方会持续放出放射线，但是如果把它放到了安全箱里面，放射线被阻隔，理论上来说



不会有任何的污染，也不会对土壤和水造成破坏。为了保险起见，现场已经对土壤和水进行了取样检测。

附近居民称对此毫不知情

据丢失地点附近的一家饭馆的老板武先生介绍，他是在9日下午两点多听说此事。因为饭馆离事发公司不过百米，“平时工人都会来吃饭，10日中午没有。一直到下午两点，他们打电话让我送餐”。武先生说，他进入公司送餐时，员工告诉他丢失了放射源。

武先生说，事发至今他们都没有接到有关通知，也没有进行身体检查，“中午看到新闻才知道挺严重的”。而10日中午，“也没有工人来吃饭”。

(京京)

扮“孕妇”体验十月怀胎



5月11日，在山东聊城大学，学生扮成“孕妇”捡拾掉在地上的包。当日是母亲节，山东聊城大学美术学院学生用篮球等物品绑在肚子上扮成孕妇，体验母亲十月怀胎的辛苦，感恩母亲。(张振祥摄)

强降雨致桂林漓江水位暴涨 2700余张排筏封航

据新华社电 来自广西海事部门消息称，桂林从5月10日开始遭遇强对流天气，局部地区出现雷雨大风和强降雨、冰雹。为确保中外游客安全，桂林海事局决定，自11日6时开始对桂林漓江2700多张排筏进行封航。

受辖区大范围降雨影响，漓江市区段水位10日18时达145.8米。洪峰于11日11时到达阳朔，水位突破109米，创今年漓江水位新高，超阳朔县防汛抗旱指挥部公布的105.6米排筏封航水位线高3米。

漓江排筏封航令下达后，阳朔海事处联合乡镇政府、漓江排筏公司和涉水职能部门深入各排筏码头，督促排筏公司和筏工严格落实水上交通管制措施。同时，海事部门派出海巡艇加强对管制水域的巡航检查，严防排筏冒险航行。

由于当前漓江水位暂未涨至旅游船舶封航水位线，此次封航只涉及排筏。因此往来于桂林至阳朔的漓江精华段游览船舶依然可以航行。因部分演出设施被淹，以漓江为天然舞台的大型山水实景演出《印象·刘三姐》从11日晚起暂停演出，恢复演出时间将视漓江水位情况而定。当前漓江已进入汛期，桂林海事部门24小时值班，密切关注漓江雨情、水情，力保强对流天气期间漓江通航安全，在条件允许时及时解除排筏封航管制。

内蒙古27.1万名老年人享受高龄津贴

据新华社电 5月11日，记者从内蒙古自治区人民政府获悉，内蒙古今年进一步提高民生保障水平，按时足额拨付财政专项补贴资金，确保27.1万名老年人享受高龄津贴。

按照规定，凡具有内蒙古户籍、年龄在80周岁以上、低收入和无固定工资收入的老年人，均可领取高龄津贴。高龄津贴按年龄实行分档发放，80至99周岁老人每人每月100元；100周岁及以上老人每人每月300元。

据介绍，高龄津贴资金来源由自治区、盟市、旗县三级财政匹配，均列入各级政府财政预算，全区27.1万名老年人实

现按月足额领取高龄津贴。

为保证高龄津贴发放透明化、便捷化，内蒙古各盟市、旗县为80至99周岁老人办理银行卡，通过金融机构实行社会化发放高龄津贴；边境牧区等不具备社会化发放条件的地区，委托民政工作站代为发放；100周岁及以上的老年人由当地老龄工作委员会办公室上门发放。

据有关统计，内蒙古共有80岁以上老人807万人，其中低收入和无固定工资收入的80岁以上老人27.1万人。为提高民生保障标准，内蒙古从2012年起对80岁以上低收入老人发放高龄津贴。

利比亚民兵武装与抗议者发生冲突致20多人死伤

据新华社电 消息人士5月10日证实，利比亚东部城市班加西的一支民兵武装与抗议者发生武装冲突，4名抗议者被打死，另有20名抗议者受伤。

不愿透露姓名的安全部门人士对记者说，一些手持武器的抗议者由于不满班加西持续恶化的安全局势，9日晚来到民兵武装“2月17日烈士旅”的基地附近抗议，要求解散民兵武装。随后双方发生交火，交火一直持续到10日凌晨。

利比亚司法部长萨拉赫·马加尼10日在记者会上说，军

方领导人已经要求“2月17日烈士旅”在72小时内撤出该基地，并由警方接管以避免出现更多的流血事件。

利比亚战后安全局势堪忧，武装冲突、绑架暗杀事件频发，民兵武装的壮大扰乱了正常的国家秩序。此外，大量普通民众持有武器，也使得社会安全局势极不稳定。

去年11月15日，利比亚首都的黎波里也曾出现民兵武装与抗议者发生血腥冲突的事件，至少40名抗议者被打死，另有400多人受伤。

伊拉克发生多起暴力袭击和武装冲突致94人伤亡

据新华社电 伊拉克警方和卫生部门5月10日称，伊拉克当天发生多起暴力袭击和武装冲突，造成至少29人死亡、65人受伤。

首都巴格达哈比比耶区的一家餐厅附近当晚发生一起汽车炸弹袭击，造成1人死亡、10人受伤。

在伊北部萨拉赫丁省，一名自杀式袭击者驾驶装有炸药的油罐车冲进杜杰勒镇的一个检查站，造成至少7人死亡、20人受伤；萨拉赫丁省首府提克里特附近当天也发生两起针对安全部队的暴力袭击，造成至少4人死亡、3人受伤。

萨拉赫丁省是伊拉克前总统萨达姆的故乡，“基地”组织在该地区活动猖獗，该省频繁发生针对伊安全部队以及政

府部门的暴力袭击事件。当天，伊安全部队继续在费卢杰城外清剿反政府武装，为强攻费卢杰做准备。炮火袭击造成费卢杰城内的11人死亡、20人受伤。而一户家庭在逃离费卢杰的路上遭遇路边炸弹袭击，造成1人死亡、5人受伤。

从今年初开始，伊拉克安全部队就失去了对费卢杰市区的控制，目前该城被“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”极端组织以及反政府部族武装占领。

此外，伊北部尼尼微省和西部安巴尔省等地也发生多起暴力袭击，共造成至少5人死亡、7人受伤。自去年年初以来，伊拉克恐怖活动和暴力袭击事件频繁发生，安全形势严峻。